



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

10 августа 2023 года, № 162 (8463)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Представлена информация о задачах в сфере спорта

Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву доложено о предстоящих крупных спортивных мероприятиях и планах по развитию сферы спорта.

Спорт в нашей стране динамично развивается. Широкой популярностью пользуются такие его виды, как футбол, волейбол, бокс, кураш, шахматы, теннис, тяжелая и легкая атлетика. Организованная по инициативе главы нашего государства «Олимпиада пяти инициатив» способствует продвижению спорта и физической культуры среди молодого поколения.

В ходе презентации рассмотрены предложения по развитию массового спорта, этноспорта и гимнастики.

В частности, предлагается расширить программу «Олимпиады пяти инициатив» с 9 до 12 видов спорта и впервые провести ее среди лиц с инвалидностью в пяти видах спорта. Международный турнир наездников, проводимый ежегодно в преддверии праздника Науруз в Сурхандарье, предлагается организовать и в других регионах страны. Для развития потенци-

ала единоборств во всех спортивных школах предусматривается открытие секций рукопашного боя.

Как известно, 25 мая 2022 года принято постановление Президента «О мерах по популяризации и развитию видов этноспорта». В нем, в частности, определено проведение раз в два года Международного фестиваля этноспорта в городе Хиве.

Первый фестиваль намечено провести 7–10 сентября текущего года в Ичан-калье. В его рамках состоятся народные игры и спортивные соревнования, ремесленные выставки, праздник дыни, чемпионат по приготовлению плова и театрализованные программы.

Глава государства дал указание тщательно подготовиться к фестивалю, предусмотреть все удобства для участников и туристов, создать Парк международного этнофестиваля в городе Хиве.

В соответствии с постановлением Президента от 23 декабря 2022 года проводится большая работа по развитию гимнастики. В частности, в Нукусе, Самарканде и Фергане организуются центры гимнастической подготовки. Это специализированные спортивные образовательные учреждения, выпускникам которых будут выдаваться дипломы по специальности тренера и селекционера. В настоящее время разрабатываются проекты строительства, реконструкции и оснащения зданий для центров. Эти спортивные учреждения начнут работу с 2024/2025 учебного года.

Глава государства отметил необходимость внедрения в указанных центрах самых передовых методик подготовки спортсменов, развития диетологии, создания необходимых условий для того, чтобы учащимся было удобно добираться до занятий.

Обсуждены актуальные вопросы двусторонней повестки

Вопросы дальнейшего развития узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества были рассмотрены в ходе телефонного разговора Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным, состоявшегося 9 августа.

Особое внимание было уделено дальнейшему наращиванию торгово-экономического сотрудничества и продолжению активного гуманитарного обмена.

Лидеры двух стран также рассмотрели график предстоящих мероприятий и выступили за проведение в ближайшие сроки очередного заседания совместной Межправительственной комиссии, узбекско-российских межрегионального, образовательного и медиафорумов.

Состоялся обмен мнениями по вопросам регионального взаимодействия.

УзА.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О профилактике и лечении наркологических заболеваний»

Принят Законодательной палатой 31 января 2023 года
Одобен Сенатом 22 июня 2023 года

В последние годы в республике осуществляются комплексные меры по профилактике, диагностике и лечению наркологических заболеваний, развитию медико-социальной реабилитации лиц, страдающих наркологическими заболеваниями.

В целях раннего предупреждения случаев, угрожающих общественному порядку, совершения правонарушений лицами, страдающими наркологическими заболеваниями, возникает необходимость оформления материалов о направлении на принудительное лечение данных лиц не только на основании ходатайств наркологических учреждений, членов семьи (родственников), но и по инициативе органов внутренних дел.

В связи с этим в Закон Республики Узбекистан «О профилактике и лечении наркологических заболеваний» вносятся соответствующие изменения, предусматривающие наделение органов внутренних дел полномочием по оформлению материалов о направлении на принудительное лечение лиц, страдающих наркологическими заболеваниями, а также определение порядка подготовки данных материалов. Вместе с тем устанавливается, что клинические обследования наряду с наркологическими диспансерами могут проводиться и в других медицинских учреждениях, где имеются соответствующие специальности.

Настоящий Закон послужит расширению круга лиц, инициирующих направление на принудительное лечение лиц, страдающих наркологическими заболеваниями, предупреждению совершения правонарушений и дальнейшему повышению качества и эффективности оказания наркологической помощи.

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 27 октября 2020 года № ЗРУ-644 «О профилактике и лечении наркологических заболеваний» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2020 г., № 10, ст. 597; 2021 г., приложение к № 4) следующие изменения и дополнение:

1) абзац третий статьи 12 изложить в следующей редакции:

«обследование, консультирование, диагностику, а также лечение и медико-социальную реабилитацию лиц, страдающих наркологическими заболеваниями, в амбулаторных и стационарных условиях»;

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменения в статью 3¹ Закона Республики Узбекистан «Об адвокатуре»

Принят Законодательной палатой 16 мая 2023 года
Одобен Сенатом 4 августа 2023 года

В последние годы в стране реализованы широкомасштабные реформы по повышению роли и значения адвокатуры как одного из эффективных институтов обеспечения защиты прав, свобод и законных интересов человека.

В частности, приняты меры, направленные на обеспечение самостоятельности института адвокатуры и адвокатов, организацию работы на основе принципа самостоятельности сторон на всех этапах судопроизводства, создана необходимая законодательная база для осуществления адвокатами своей профессиональной деятельности. Вместе с тем возникает необходимость в упрощении процедуры принятия на работу в адвокатуру, а также порядка получения лицензии на право занятия адвокатской деятельностью.

Данным Законом вносится изменение в Закон Республики Узбекистан «Об адвокатуре», предусматривающее отмену требования о том, чтобы лицо, претендующее на сдачу экзамена для получения лицензии на право занятия адвокатской деятельностью, имело стаж работы по юридической специальности не менее двух лет.

Настоящий Закон послужит повышению привлекательности сферы адвокатуры и созданию эффективной системы привлечения в данную сферу молодых кадров и кадров, не имеющих двухлетнего стажа работы по юридической специальности.

НС В МИРЕ О НАС

Развитие Узбекистана в фокусе внимания СМИ России

Российский журнал «Регионы России» опубликовал статью под заголовком «Шавкат Мирзиёев — семь лет на пути к открытости Узбекистана».

Как констатирует издание, с самых первых дней своего президентства Шавкат Мирзиёев активизировал внешнюю политику, благодаря чему резко вырос авторитет Узбекистана на международной арене.

«Благодаря своему лидеру сегодня Узбекистан имеет довольно крепкие партнерские отношения с Россией, Китаем, США, странами Евросоюза, Турцией и другими, — пишет журнал. — Только за 2021 год товарооборот Узбекистана со странами арабского мира составил 1,8 миллиарда долларов. Экспорт товаров в арабские страны вырос на 25 процентов и достиг 1,2 миллиарда долларов, а импорт снизился на три процента. Республика активно экспортирует золото, хлопок, фрукты и овощи, текстильные изделия, химические продукты и металлы. Шавкату Мирзиёеву удалось полностью урегулировать вопрос своих границ с Кыргызстаном и устранить существующие недопонимания».

В статье отмечается, что к результатам работы главы Узбекистана также можно отнести реализацию разных инфраструктурных проектов, направленных на развитие транспортной сети, энергетики, водоснабжения, жилищного строительства и других сфер. В частности, в Узбекистане строятся дороги, осуществляется модернизация аэропортов, электросетей, гидроэлектростанций.

В заключение публикации подчеркивается, что под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан расцвел, обрета современную инфраструктуру и множество союзников и партнеров по всему миру. «Безусловно, работы еще много, но вклад лидера страны в ее развитие очевиден уже сейчас», — говорится в статье.

ИА «Дунё».

НС ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Ровные стежки вышивальщиц

В Сурхандарьинской области при содействии органов местной власти активно развиваются разные виды ремесленничества, обеспечивающие занятость женщин.



В южном регионе страны эта деятельность всегда была в почете. Умение создавать изделия для повседневной жизни приносило доход, вызывая уважение соседней. В регионе проживали многочисленные династии мастеров, сохранявших традиции народа.

Большое внимание развитию национальных видов прикладного искусства уделяется и сейчас.

Нилуфар Мусурмонова — одна из известных в Кумкургане предпринимательниц. Учредив частное предприятие «Бегийим нафосат гуллари», она обеспечила доходной работой 56 девушек и женщин, которые занялись выпуском сувенирной продукции и детских игрушек. По мере развития предприятия с просьбой принять на работу к ней стали обращаться жительницы не только других махаллей, но и соседних районов. Идея им навстречу, Нилуфар решила расширить сферу своей деятельности для под-

готовки и трудоустройства большего числа работниц.

Со своей инициативой она обратилась в органы местной власти во время выездного приема граждан. Получив добро от руководства, энтузиастка подготовила проект по созданию Центра ремесленничества в районе. Власти оказали содействие в получении субсидии в размере десяти миллиардов сумов, а также в бесплатном предоставлении в аренду сроком на два года подходящего помещения в торговом комплексе «Барака». Сейчас здесь завершается работа по созданию центра, где девушек начнут обучать секретами национальной вышивки, кондитерского и швейного дела, художественной лепки. Выпускницы курсов получат работу, а район — выгоду от производства качественных изделий. Всего на базе центра планируется создать тысячу рабочих мест.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Многоплановый диалог нового уровня

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), министра иностранных дел Северной Македонии Буяра Османи.

Обсуждены вопросы дальнейшего развития многопланового сотрудничества между Узбекистаном и ОБСЕ в таких сферах, как межпарламентские связи, гендер-

ное равенство, права человека, охрана окружающей среды и достижение устойчивого развития.

В последние годы сотрудничество с ОБСЕ значительно активизировалось и отношения вышли на качественно новый уровень. Особо подчеркнуто, что успешно осуществлено 27 мероприятий «дорожной карты» по реализации проектов ОБСЕ в Республике Узбекистан в 2023–2024 годах, принятой в апреле текущего года, в сферах безопасности, экономика-

экологического и общественно-го развития, изменения климата, гендерного развития.

В 2022 году впервые в рамках ПА ОБСЕ была принята инициативная резолюция «Реализация целей ООН в области устойчивого развития ОБСЕ», в которой содержатся конкретные рекомендации в области реализации ЦУР, повышения инклюзивности и обеспечения гендерного равенства.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Как обеспечивается занятость выпускников

Состоялось совместное заседание комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам, а также по вопросам науки, образования, культуры и спорта, и Комиссии по вопросам молодежи.

Заслушана информация министра высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан о проводимой работе по обеспечению трудоустройства выпускников.

В последние годы в соответствии с запросом рынка труда в стране проводится последовательные реформы по коренному изме-

нению системы образования, интеграции ее с международными стандартами, подготовке высококвалифицированных специалистов.

Количество высших учебных заведений увеличилось в 2,5 раза и достигло 200. За счет поддержки конкуренции и привлечения частного сектора открылись 24 зарубежных и 27 негосударственных университетов. На этой основе уровень охвата молодежи высшим образованием увеличился с девяти до 38 процентов. Ежегодно на рынок труда выходят более 200 тысяч молодых дипломированных специалистов. Обеспечение их занятости и создание профильных рабочих

мест является одной из приоритетных задач.

В ходе состоявшегося в марте 2022 года совещания под руководством Президента по обеспечению занятости студентов высших учебных заведений была поставлена задача трудоустройства около 100 тысяч студентов, обучающихся в вузах и нуждающихся в дополнительном заработке.

За истекший период выполнена весомая работа по обеспечению реализации этих задач. Сегодня в формальном секторе экономики занято около 110 100 студентов. 66 300 из них работают в государственном, а 44 500 — в частном секторе.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О профилактике и лечении наркологических заболеваний»

1) текст статьи 25 изложить в следующей редакции:

«Принудительное лечение применяется на основании решения суда в отношении лица, страдающего наркологическим заболеванием, создающего угрозу безопасности и здоровью окружающих либо нарушающего общественный порядок, права других лиц, которое в течение года более одного раза привлекалось к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии опьянения психоактивными веществами и было предпринято в соответствии с настоящим Законом о возможности направления его на принудительное лечение. При этом принудительное лечение применяется в отношении лица, страдающего наркологическим заболеванием, которое находится под диспансерным наблюдением (диспансерным учетом) и отказывается от добровольного лечения»;

3) часть первую статьи 27 дополнить предложением следующего содержания:

«Все клинические обследования, связанные с определением необходимости принудительного лечения лица, страдающего наркологическим заболеванием, проводятся в наркологическом диспансере, а в необходимых случаях в других медицинских учреждениях, где имеются соответствующие специалисты»;

4) текст статьи 28 изложить в следующей редакции:

«Материалы о направлении лица, страдающего наркологическим заболеванием, на принудительное лечение подготавливаются и оформляются органами внутренних дел на основании ходатайств учреждений наркологии, членов семьи или родственников лица, страдающего наркологическим заболеванием, а также по инициативе органов внутренних дел с уведомлением членов семьи лица, страдающего наркологическим заболеванием».

Органы внутренних дел в целях подготовки материалов о направлении лица, страдающего наркологическим заболеванием, на принудительное лечение доставляют данное лицо для проведения наркологической экспертизы в наркологический диспансер по месту его жительства.

Органы внутренних дел, получив медицинское заключение специализированной медицинской комиссии для проведения наркологической экспертизы о необходимости принудительного лечения лица, страдающего наркологическим заболеванием, представляют собранные материалы в суд по месту жительства данного лица или по месту нахождения наркологического диспансера. Данные материалы также могут быть направлены в суд в виде электронного документа».

Статья 2. Министерству внутренних дел, Министерству здравоохранения Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
9 августа 2023 года
№ ЗРУ-861

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменения в статью 3¹ Закона Республики Узбекистан «Об адвокатуре»

1) текст статьи 1. Часть вторую статьи 3¹ Закона Республики Узбекистан от 27 декабря 1996 года № 349-1 «Об адвокатуре» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 2, ст. 48; 2001 г., № 1-2, ст. 23; 2003 г., № 5, ст. 67; 2004 г., № 1-2, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312; 2008 г., № 12, ст. 641; 2009 г., № 9, ст. 337; 2018 г., № 10, ст. 673; 2019 г., № 1, ст. 3, № 5, ст. 267, № 9, ст. 591; 2021 г., приложение к № 4; 2022 г., № 8, ст. 787) изложить в следующей редакции:

«Для получения лицензии лицо, претендующее на приобретение статуса адвоката (далее – претендент), должно пройти стажировку в адвокатском формировании (адвокатское бюро, адвокатская фирма, коллегия адвокатов, юридическая консультация) сроком не менее трех месяцев, и обязано сдать квалификационный экзамен».

Статья 2. Министерству юстиции Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
9 августа 2023 года
№ ЗРУ-862

Многоплановый диалог нового уровня

1) В этой связи на встрече акцентировано внимание на вопросах расширения сотрудничества в рамках Парламентской Ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ).

Состоялся также обмен мнениями по вопросам укрепления взаимодействия в сфере «зеленой» экономи-

ки и борьбы с изменением климата, гендерного равенства, реализации совместных мероприятий по противодействию торговле людьми и принудительному труду.

Буяр Османи выразил готовность оказать поддержку процессам демократического обновления и социально-экономических реформ в Узбекистане и внести свой вклад в развитие сотрудничества.

НС ВСТРЕЧИ

Акцент на социальных объектах

В рамках посещения главной государственной Ферганской области были определены первоочередные задачи по поднятию на качественно новый уровень работы по комплексному развитию регионов.

В свою очередь в целях осуществления действенного парламентского контроля за состоянием выполнения определенных задач по социально-экономическому развитию районов и городов области рабочей группой в составе сенаторов во главе с Председателем Сената Олием Мажлисом побывала в городе Фергане, Риштанском, Багдадском, Фуркатском, Ташлакском, Язьяванском, Ферганском и ряде других районов Ферганской области.

Члены рабочей группы ознакомились с ходом строительства многоквартирных жилых домов, учреждений социальной сферы и других инженерно-инфраструктурных объектов на массивах «Янги Узбекистон» Ферганы и Язьяванского района. Особое внимание уделялось качеству жилищной работы, завершению строительных работ в установленные сроки. В ходе диалога с руководителями строительных организаций установлено, что у них есть проблемы. Особо подчеркнуто, что работа по их решению будет находиться под контролем парламента.

Рабочая группа также ознакомилась с деятельностью лечебного и приемно-диагностического отделений на 300 кой, построенных в ферганском филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи.

Председатель Сената в ходе общения обратил внимание на нужды, необходимые для улучшения деятельности центра. В ходе диалога отмечалось, что нынешнее здание центра нуждается в капитальном ремонте, и рабочая группа подготовит необходимые предложения и окажет практическую помощь по этому вопросу.

Рабочая группа также ознакомилась с проведенными строительными работами в отделении скорой медицинской помощи на 25 коек, хирургическом отделении на 30 коек, родильном отделении на 85 коек и терапевтическом отделении на 35 коек медобъединения Ташлакского района.

Уделено внимание обеспечению жителей района чистой питьевой водой, проведены встречи с гражданами в махаллях. В ходе диалогов в махалле «Канчирга» Ташлакского района установлено, что чистой питьевой водой обеспечены более трех тысяч жителей, проживающих в 500 домах по улицам Фурката, Алишера Навои, Иждоркор, Канчирга, Зулфия и Эшлик. Работа в этом направлении продолжается и в других районах области.

Выявлены и проблемы, ждущие своего решения. Отмечалось, что в махалле по установленным новым опорам ЛЭП не протянуты электрические провода. Благодаря вмешательству рабочей группы вопрос был решен, в тот же день здесь приступили к установке линий электропередачи.

Рабочая группа ознакомилась с деятельностью «пятерки» в махалле, условиями жизни населения, состоянием социальных объектов. Состоялись встречи с предпринимателя-

ми, беседы о проблемах и препятствиях, которые их беспокоят.

Также сенаторы в преддверии нового учебного года ознакомились с состоянием ряда учебных заведений области и их подготовкой к осенне-зимнему сезону.

Внимание уделено строительным работам в школах № 38 Багдадского района и № 31 махалли «Гузар». Установлено, что средства по смете проекта не были своевременно выделены на строительные работы в данных учебных заведениях. Проблема была решена на месте. Также в рамках проводимых строительными работами в общеобразовательной школе № 10 Ташлакского района проанализировано состояние подготовки к осенне-зимнему сезону.

Кроме того, члены рабочей группы провели встречи с ремесленниками и субъектами предпринимательства. Получены предложения по дальнейшему улучшению деловой среды, которые будут изучены.

По итогам проведенных исследований в областном хокимияте состоялось совещание. Отмечалось, что депутатам местного Кенгаша необходимо активно осуществлять контроль за процессом социально-экономического развития области. Ответственным работникам областного, районного (городского) хокимиятов, руководителям областных управлений министерств и ведомств даны соответствующие рекомендации и предложения по системному решению имеющихся проблем, своевременному выполнению работ, проводимых в соответствии с планом.

«Народное слово».

НС НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Правовые противовесы насилия

Один из значимых документов, вызвавших общественный резонанс, — Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей». Согласно документу, за насилие в семье теперь предусматривается административная и уголовная ответственность, а домогательства квалифицируются в качестве нарушения закона.

Также ужесточены наказания за преступления, связанные с нарушением половой свободы и неприкосновенности детей. Как готовился этот нормативно-правовой акт, в чем его принципиальное значение, рассказала Гулнора МАРУФОВА, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства.

— В нашей стране на основе принципа «Во имя человеческого достоинства» проводятся масштабные реформы во всех сферах. Основная их цель заключается в реализации прав и свобод человека, повышении благосостояния народа.

Однако участвовавшие и ужесточившиеся раздоры, происходящие между супругами, а также случаи притеснения и насилия в отношении женщин, в том числе несовершеннолетних, показали, что нам необходимо пересмотреть вопросы в этой области и установить соответствующие меры.

В связи с этим на заседании Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи критически обсуждались случаи притеснения и насилия в отношении женщин и несовершеннолетних. Была также создана рабочая группа, призванная обеспечить надежную защиту прав данной категории граждан. Внимание акцентировалось на усилении мер ответственности за такие действия.

В состав рабочей группы вошли представители судебных и правоохранительных органов, профильных министерств и ведомств, представители ЮНИСЕФ в нашей стране, ученые, широкая общественность, журналисты, блогеры. В ходе исследования были изучены нормативно-правовые акты, касающиеся данного вопроса, а также законодательство зарубежных государств. Анализ показал, что в национальном законодательстве, регулирующем отрасль, есть ряд пробелов.

— Какие препятствия мешали устранению этих пробелов?

— В законодательстве отсутствовали важные и актуальные понятия, касающиеся защиты прав женщин и детей, в том числе термин «домашнее насилие». Рост разных проявлений насилия в отношении женщин и несовершеннолетних требовал совершенствования законодательства в данной сфере, в частности, вве-

дения специальных видов уголовной и административной ответственности, отмены смягчающих норм в отношении таких преступлений и дальнейшего ужесточения ответственности за них.

К примеру, в 2020 году было совершено 156 домогательств в отношении женщин и девушек, в 2021 году — 243. В 2020 году совершено 154 преступления, связанных с удовлетворением половой потребности в неестественной форме, в 2021 году — 208 подобных преступлений. По итогам проведенного анализа и изучения были подготовлены предложения по совершенствованию законодательства, направленного на защиту прав, свобод и законных интересов женщин и детей. На их основе разработан данный закон.

— Как сейчас наказывается домашнее насилие?

— В соответствии с законом установлена должная криминализация домашнего насилия. Так, Уголовный кодекс дополнен статьей 126-1 о семейном (бытовом) насилии. Теперь воспрепятствование в осуществлении права на собственность, образование, здравоохранение и труд, умышленное повреждение имущества и личных вещей, унижение чести и достоинства, запугивание, изоляция от близких родственников, совершенные в отношении супруги (супруга), бывшей жены (бывшего мужа), совместно проживающего на основе единого хозяйства лица либо лица, имеющего общего ребенка, повлекшие расстройство здоровья, совершенные после применения административного взыскания за такие же действия, а также при отсутствии признаков другого преступления, наказываются штрафом от 20 до 30 БРВ или обязательными общественными работами от 160 до 300 часов либо исправительными работами от двух лет.

Такое же наказание предусмотрено за нанесение побоев, умышленного легкого телесного повреждения, не повлекшего кратковременного расстройства здоровья или незначительную стойкую утрату трудоспособности, в отношении указанных



Гулнора Маруфова, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства.

выше лиц и совершенное после применения административного взыскания.

За те же действия, повлекшие кратковременное расстройство здоровья продолжительностью свыше шести, но не более 21 дня или незначительную стойкую утрату трудоспособности, причиненные супруге (супругу), бывшей супруге (бывшему супругу), совместно проживающему на основе единого хозяйства лицу либо лицу, имеющему общего ребенка, наказываются штрафом от 30 до 70 БРВ или обязательными общественными работами от 300 до 360 часов либо исправительными работами от одного года до двух лет либо ограничением или лишением свободы от одного года до двух лет.

— Злободневный вопрос — половые преступления против несовершеннолетних. Какая мера ответственности предусматривается за их совершение?

— Данный вопрос регламентируется статьей 128 Уголовного кодекса о вступлении в половую связь с лицом, не достигшим 16 лет. В соответствии с законом внесены новые санкции. Так, минимальное наказание за это преступление — ограничение свободы на срок от трех до пяти лет либо лишение свободы от трех до пяти лет. Ранее были предусмотрены общественные работы или исправительные работы, ограничение или лишение свободы от одного года до трех лет.

То же действие с предоставлением материальных ценностей либо имущества в пользу или иной выгоды наказывалось лишением свободы от пяти до восьми лет. Данные преступления, совершенные повторно, рецидивистом, в отношении близкого родственника или лицом, выполняющим обязанности по воспитанию, обучению и заботе о потерпевшем, наказываются лишением свободы от восьми до десяти лет.

— В документе говорится, что охранный ордер можно будет продлить на год, добавлены новые виды ограничений, которые он накладывает. Как его продлить?

Как обеспечивается занятость выпускников

1) При вузах налажена деятельность центров карьеры с целью создания благоприятной возможности для трудоустройства студентов. Эти центры проводят ряд мероприятий по поддержке занятости студентов.

В настоящее время подобные центры действуют в 103 высших учебных заведениях страны. За истекший период текущего года сюда обратилось 154,8 тысячи студентов. Из них 110 500 — те, кто учится в бакалавриате, и 44 600 — магистры и студенты других направлений.

Также в целях обеспечения трудоустройства выпускников в Национальной базе вакансий Министерства занятости и сокращения бедности (ish.mehnat.uz) запущена отдельная функция «Работа для студентов». На данном портале размещаются информация о вакансиях и резюме студентов.

В целях постоянного мониторинга статуса занятости выпускников, поддержки их трудоустройства информационная система «Бандлик хизмати» Министерства занятости и сокращения бедности интегрирована с информационной системой «Nemies.uz» Министерства высшего образования, науки и инноваций. В результате адресные списки выпускников, отчеты об их трудоустройстве в разрезе регионов и направлений были введены в раздел информационной системы «Бандлик хизмати».

Налажено тесное взаимодействие с соответствующими организациями по поддержке трудоустройства 157,5 тысячи выпускников высших учебных заведений.

В частности, разработаны и утверждены программы занятости молодежи совместно с региональными управлениями министерств занятости и сокращения бедности, высшего образования, науки и инноваций, дошкольного и школьного образования, молодежной политики и спорта.

Отмечалось, что по состоянию на май 2023 года всего трудоустроены 106 729 студентов, нуждающихся в работе. Из них 3 525 — круглые сироты, лица с инвалидностью и учащиеся, внесенные в единый реестр социальной защиты.

Отметив масштабную работу по обеспечению трудоустройства выпускников, участники мероприятия подчеркнули, что в сфере имеются и определенные проблемы.

По словам депутатов, негативное влияние на обеспечение занятости оказывает отсутствие специализированной для трудоустройства студентов и доступной для всех базы данных (единой платформы) по свободным рабочим местам с конкретным порядком и правовой базой обеспечения трудоустройства.

Также из-за отсутствия льгот и механизмов стимулирования официального трудоустройства лиц данной категории наблюдаются случаи, когда работодатели требуют документ о наличии у них высшего образования по конкретной специальности и стажу работы, выпускники сталкиваются и с другими искусственными препятствиями при трудоустройстве.

На заседании депутаты выдвинули ряд рекомендаций по обеспечению занятости выпускников. Также решено усовершенствовать действующее законодательство, обеспечить действенный парламентский контроль за проводимой работой.

По итогам заседания приняты соответствующие решения по вопросу повестки дня.

«Народное слово».

Беседовала
Эвелина СИНЕТОВА,
«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Курсом регионального сближения

Международный институт Центральной Азии (МИЦА) и Центр анализа международных отношений Азербайджана (ЦАМО) организовали «круглый стол» на тему «Узбекистан — Азербайджан: новые горизонты сотрудничества», который состоялся в Баку.



В работе форума приняли участие более 30 специалистов и политологов ведущих аналитических и научно-исследовательских структур двух стран, представители дипкорпуса, депутаты Милли Меджлиса Азербайджана.

В своем выступлении руководитель правления Центра анализа международных отношений Азербайджана Ф. Шафиев дал высокую оценку состоянию сотрудничества между Узбекистаном и Азербайджаном, отметив хороший фундамент, который был заложен в ходе прошлогоднего визита

Президента Ильхама Алиева в Ташкент.

Заместитель директора Международного института Центральной Азии Ш. Файзиев отметил последовательное укрепление и расширение узбекско-азербайджанского сотрудничества, импульс которому придан прошлогодний исторический визит главы Азербайджана в Узбекистан и переговоры с руководителем нашей страны.

Одним из ключевых итогов визита стало подписание президентами Декларации об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего со-

трудничества, что продемонстрировало готовность сторон укреплять и развивать отношения на разных уровнях.

Указано, что осуществляемые ширококомасштабные реформы в Узбекистане и достигнутые позитивные изменения в Центральной Азии создают дополнительные условия для дальнейшего наращивания взаимовыгодного узбекско-азербайджанского сотрудничества по всем направлениям, в том числе конструктивного диалога между регионами.

Представители экспертных кругов Азербайджана дали вы-

сокую оценку состоянию и перспективам двусторонних отношений. Подчеркивалось, что благодаря новому региональному курсу Узбекистана в Центральной Азии создана благоприятная политическая атмосфера, которая содействует укреплению взаимного доверия, налаживанию взаимовыгодного сотрудничества.

В ходе встречи азербайджанская сторона особое внимание также уделила перспективам расширения экономических связей двух стран. Значительная заинтересованность обозначена к сотрудничеству в таких направлениях, как транспорт, промышленная кооперация, энергетика, текстильная, горнодобывающая, электротехническая и химическая отрасли.

В рамках состоявшихся дискуссий участники подробно проанализировали состояние и перспективы сотрудничества Узбекистана и Азербайджана, обозначили первоочередные направления, требующие раз-

вития и последовательного наращивания, выступили с предложениями, которые будут содействовать дальнейшему укреплению двусторонних и многосторонних отношений.

Участники мероприятия отметили актуальность состоявшегося обмена мнениями и договорились продолжить тесные контакты в аналогичном формате.

По итогам совместного «круглого стола» с азербайджанскими аналитическими структурами Международный институт Центральной Азии (МИЦА) подписал соглашение о сотрудничестве с Центром анализа международных отношений Азербайджана (ЦАМО).

Соглашение призвано придать сотрудничеству МИЦА и ЦАМО системный характер, что предусматривает проведение совместных «круглых столов», семинаров, конференций, исследований.

«Народное слово».

НС К ОТКРЫТОМУ ДИАЛОГУ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

У бизнесменов предложений достаточно

В рамках подготовки к предстоящему открытому диалогу главы государства с предпринимателями в регионах страны проведены встречи с представителями деловых кругов. В них принимают участие руководители Министерства инвестиций, промышленности и торговли, других министерств и ведомств, местных органов власти.

На одной из таких встреч, состоявшейся в Навоийской области, более 150 предпринимателей региона смогли озвучить проблемы, с которыми они сталкиваются при ведении бизнеса. Поднятые вопросы касались в основном выделения кредитов на пополнение оборотных средств, подклю-

Акцент

Согласно представленным данным, на 8 августа всего поступило **4 299** обращений, в том числе **314** по системным проблемам и **3 907** по индивидуальным вопросам. Что касается тематики обращений, то большинство из них связано с кредитованием — **1 089**, обеспечением электроэнергией, газом, питьевой водой и цифровой инфраструктуры — **530**, налоговой системой — **469**, выделением земель и зданий, приватизацией — **285**, а также другими вопросами, от решения которых зависит развитие как отдельных предпринимательских структур, так и предпринимательства в целом.

чения к системам инфраструктурных коммуникаций, выделения земельных участков, пустующих зданий и сооружений и других актуальных тем. Буквально на месте каждое обращение было проработано с участием ответственных руководителей, по ним приняты конструктивные решения и даны адресные поручения по принятию самых незамедлительных мер по исполнению данных решений.

Кроме этого, рабочей группой изучена деятельность созданного в области регионального штаба и круглосюточного call-центра по приему обращений предпринимателей, даны указания по улучшению условий для удобства посетителей и своевременной обработки каждого поднимаемого вопроса. Также были даны поручения по качественной организации студии для онлайн-участия представителей бизнес-кругов области в предстоящем событии.

Такие же встречи состоялись в Каракалпакстане и Андижанской области.

К примеру, в северном регионе предприниматели Берунийского, Туртульского и Элликалинского районов озвучили около сотни проблем и предложений, связанных с выделением кредитов на пополнение оборотных средств, оформлением кадастровых документов, поддержкой при реализации новых проектов и другими вопросами. Все обращения были детально проанализированы с дальнейшей выработкой алгоритмов их эффективного решения. Перед ответственными лицами поставлены конкретные задачи, в том числе по повышению эффективности дальнейшей работы с предпринимателями, системной поддержке развития бизнеса и расширения экспортного потенциала региона.

Вопросы и предложения системного характера переданы в специально созданный региональный штаб для приема и обработки обращений предпринимателей.

А в Андижанской области свыше ста представителей бизнеса из разных районов подняли вопросы, касающиеся выделения кредитов и субсидий, предоставления земельных участков, пустующих зданий и сооружений, налогообложения, правоприменительной практики и других тем.

По большинству обращений прямо на месте выработаны эффективные пути их решения, а часть обращений передана в Республиканский штаб по сбору и анализу обращений предпринимателей.

В ходе подготовки к намеченному открытому диалогу главы государства с предпринимателями Министерство инвестиций, промышленности и торговли опубликовало информацию об обращениях предпринимателей, поступивших в call-центры специально созданного штаба. Согласно представленным данным, на 8 августа всего поступило 4 299 обращений, в том числе 314 по системным проблемам и 3 907 по индивидуальным вопросам. Что касается тематики обращений, то большинство из них связано с кредитованием — 1 089, обеспечением электроэнергией, газом, питьевой водой и цифровой инфраструктуры — 530, налоговой системой — 469, выделением земель и зданий, приватизацией — 285, а также другими вопросами, от решения которых зависит развитие как отдельных предпринимательских структур, так и предпринимательства в целом.

«Народное слово».

НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Широкий спектр возможностей

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с Комиссией по вопросам молодежи и Молодежным парламентом провел «круглый стол» на тему «Независимость глазами молодежи».



На мероприятии обсуждались широкие возможности, созданные для молодежи благодаря независимости, особенно за последние шесть лет, по обеспечению занятости юношей и девушек, их поддержке и вовлечению в предпринимательскую деятельность.

Выступившие на мероприятии рассказали о масштабных реформах, возможностях и созданных условиях для молодежи.

Состоялся брифинг по итогам деятельности комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта, а также по вопросам промышленности, строительства и торговли за первое полугодие 2023 года.

Комитет по вопросам науки, образования, культуры и спорта в сфере законодотворческой деятельности за отчетный период был ответственным за шесть законопроектов. Из них четыре приняты, один возвращен субъекту права законодательной инициативы, один рассматривается во втором чтении в Законодательной палате.

За истекший период комитетом изучены обращения граждан по системным проблемам и их своевременному устранению. В частности, положительно решено 203 из 297 обращений.

Членами комитета организован прием 22 представителей физических и юридических лиц, которыми поднято 23 вопроса, 19 из которых удалось решить благодаря усилиям депутатов.

Комитет по вопросам промышленности, строительства и торговли отвечал за разработку одного кодекса, двух законопроектов, которые готовятся ко второму чтению.

Также комитетом проведены контрольно-аналитические мероприятия, из них три — по заслушиванию информации руководителей органов государственного и хозяйственного управления, два — по изучению состояния исполнения законодательных актов.

За истекший период в установленном порядке рассмотрено 324 обращения, из них 287 разрешено положительно. Примечательно, что большинство предложений граждан касалось внесения изменений и дополнений в десять законодательных актов.

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ИТОГИ

Важный фактор законотворчества и института контроля

В нашей стране право каждого человека на обращение в государственные органы, учреждения, в том числе и к народным представителям, определено на основе конституционной нормы.

В статье 40 Конституции в новой редакции закреплено, что каждый имеет право как отдельно, так и совместно с другими лицами обращаться с заявлениями, предложениями и жалобами в государственные органы и организации, органы самоуправления граждан, к должностным лицам или народным представителям. Заявления, предложения и жалобы должны быть рассмотрены в порядке и сроки, установленные законом.

Представители депутатского корпуса Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан особое внимание уделяют всестороннему, беспристрастному и своевременному рассмотрению обращений граждан.

Ведение открытого и действенного диалога, изучение и решение проблем на местах по обращениям избирателей, представление органам государственного и хозяйственного управления вопросов, поднятых гражданами, — основные критерии депутатской деятельности. В частности, за первое полугодие 2023 года в Законодательную палату поступило в общей сложности 3 777 обращений физических и юридических лиц. Из них 619 — из виртуальной приемной Законодательной палаты, 407 — из Виртуальной приемной Президента, 1 038 — в ходе приемов граждан, 386 — в ходе выездных приемов депутатов, 1 327 — по линии отдела связи.

Открытые диалоги и встречи депутатов с избирателями дают возможность людям напрямую обращаться к народным избранникам и находить решения своих проблем.

Так, в первом полугодии нынешнего года в ходе открытого диалога и встреч депутатов с избирателями поступило 386 обращений от физических и юридических лиц. Снижение количества обращений в процессе выездных приемов связано с основанием виртуальной

приемной Законодательной палаты и созданием возможности получения обращений граждан через личные Telegram-каналы депутатов.

Обращения, направленные через Виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан в первом полугодии 2023 года, составили 407, что на 23 больше по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года.

Согласно законодательству, обращения могут быть в устной, письменной либо в электронной формах и независимо от их формы и вида имеют равное значение.

Из обращений, направленных в Законодательную палату, 2 606 — письменных, 1 026 — электронных и 145 — устных. Анализ обращений показывает, что за отчетный период увеличилось количество повторных обращений в Законодательную палату. Так, 508 обращений были повторными, что на 139, или 27,3 процента, больше по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года.

За отчетный период наибольшее количество обращений поступило из города Ташкента (20,3 процента), Кашкардаринской (13,4 процента), Ташкентской (11 процентов), Самаркандской (9,6 процента), Наманганской (8,4 процента), Ферганской (6,1 процента) областей. Хотя в целом обращений из Законодательную палату с мест стало меньше, их количество из некоторых регионов остается высоким.

Например, число обращений, поступивших из Ташкента, составило 1 035, что на 265 меньше, чем за соответствующий период 2022 года, но большую часть поступивших обращений все равно составляли обращения жителей Ташкента.

Другими словами, каждое пятое обращение поступило из столицы. Наибольшее количество касается судов (112), органов государственной влас-

ти на местах (78), жилищных вопросов (42), органов внутренних дел (38).

В течение первого полугодия 2023 года в комитетах Законодательной палаты заслушаны отчеты руководителей государственных органов о степени решения ими вопросов, поднятых в обращениях.

Так, за отчетный период по инициативе Комитета по труду и социальным вопросам заслушана информация Министерства занятости и сокращения бедности, Комитета по аграрным и водохозяйственным вопросам — Министерства сельского хозяйства и Министерства водного хозяйства, Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта — Министерства высшего образования, науки и инноваций, Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды — Агентства



по лесному хозяйству при Министерстве природных ресурсов.

Анализ обращений, поступивших в Законодательную палату, показывает, что население активно поддерживает процессы, проводимые под руководством Президента страны, и комплексные реформы во всех сферах.

Кроме того, значительную часть обращений составляют обоснованные предложения по совершенствованию нормативно-правовых документов. За отчетный период поступило 224 таких предложения, которые обсуждались при участии членов профильных комитетов. Предложения физических и юридических лиц по совершенствованию законодательных актов детально рассмотрены ответственными комитетами, 15 обоснованных предложений учтены в законодотворческом процессе.

За отчетный период при решении вопросов, поднятых в обращениях избирателей, внимание акцентировано на использовании эффективных форм парламентского контроля, устранении выявленных в ходе встреч проблем и недостатков. Должностным лицам органов государственной власти и управления направлено 52 депутатских запроса. Вопросы, поднятые населением и направленные в качестве депутатских запросов соответствующим должностным лицам, и их положительное решение служат обеспечению прав и законных интересов граждан.

Диалог с избирателями, изучение их обращений и впредь будут занимать значимое место в работе депутатов. Ведь обращения физических и юридических лиц свидетельствуют об эффективности и действенности обсуждаемых и принимаемых законов в Законодательной палате.

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.



Ровные стежки вышивальщиц

1 В комплексе «Ангор барака савдо» Ангорского района такой проект уже реализован. За счет субсидии в размере десяти миллиардов сумов создан Центр ремесленничества, который охватил десятки временно безработных женщин, ищущих постоянную работу. Сейчас они обучаются азам восстановленных видов рукоделия, которые дадут им возможность самореализации с пользой для всей семьи. Первых выпускниц центра сразу приняли на работу на местное предприятие «Chagos-Angor», выпускающее широкий ассортимент швейных изделий.



— В нашем регионе имеется огромный потенциал для обеспечения занятости женщин за счет развития ремесленничества, — считает известный сурхандарьинский дизайнер-ремесленник Дмитрий Инюшин. — Красота народных традиций во всех видах прикладного творчества Сурхандарьи уникальна, она привлекает внимание ино-

странных гостей, туристов, искусствоведов. При поддержке государства в регионе развиваются десятки видов забытых до недавнего времени народных ремесел, идет подготовка

кадров, их вовлечение в предпринимательство. Только в прошлом году за счет кредитных вливаний на общую сумму свыше 59,5 миллиарда сумов было реализовано около четырех ты-

сяч больших и малых проектов по поддержке и развитию ремесленничества. Что дало более 5,4 тысячи вакансий. Например, в моем родном Джаркургане сейчас активно восстанавливаются такие виды ремесел, как резьба по дереву, кузнечное и гончарное мастерство, ковроткачество, изготовление национальных музыкальных инструментов, и многие другие. У каждого из мастеров — кузнеца Зокира Муминова, изготовителей национальных видов колыбелей, бешиков — Жумы Жураева и музыкальных инструментов — Каромата Норматова, гончара Гулмурода Мардаева и ряда других по несколько десятков учеников. — Я и сам из собственного опыта наставничества ощущаю поддержку государства, ее важ-

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС СЕМИНАРЫ

Образ современника глазами молодых литераторов

Узбекистан открыт для продвижения талантливой молодежи, пробующей себя на литературной ниве, готов услышать новые мысли и идеи современных поэтов, писателей, драматургов. Доказательство тому — Зааминский семинар молодых авторов страны, по традиции прошедший в июле в курортной зоне «Уриклисой» Джизакской области.

В этом году его участниками стали не только отечественные авторы, но и их молодые коллеги по перу из Казахстана и Таджикистана. В рамках семинара известные литературные деятели, народные и заслуженные писатели Узбекистана поделились с начинающими авторами своим опытом, провели практические занятия, на которых участники семинара изучили новые инструменты работы с текстом, подходы к изложению мыслей.

В процессе «круглого стола» была поднята проблема книгопечатания современного Узбекистана. Тема обсуждения касалась вопроса продвижения современных авторов на книжный рынок страны, заполненный переводами на узбекский язык известных зарубежных писателей, классикой отечественной и русской поэзии, прозы. Были рассмотрены возможные варианты продвижения и

организации PR-кампаний для произведений современных авторов. Обсуждали также образы в современной литературе Узбекистана: классической узбекской невесты, современной женщины Узбекистана и нашего со-

временника в целом. Каждый из участников «круглого стола» поделился тем, как он преподносит эти образы в своих произведениях, какие роли выносит на передний и второстепенный планы.

Оказалось, что молодые писательницы больше внимания уделяют вопросу продвижения женщин во всех сферах жизни современного общества. Кроме того, они поднимают проблематику образа классической узбекской невесты, что является одной из обсуждаемых тем в стране. А вот мужчины делают акцент на образе современного узбекистанца вне зависимости от гендера.

«Круглым столом» русскоязычной секции руководил член Союза писателей, поэт, переводчик, литературовед Николай Ильин. В обсуждении работ молодых русскоязычных авторов также участвовал народный поэт Каракалпакстана, заслуженный деятель культуры Узбекистана Рустам Мусурмон. Н. Ильин говорил об

использовании аллегорий и метафор в тексте, о лаконичном их оформлении, Р. Мусурмон акцентировал внимание на тонкость правильного сочетания названия с содержанием произведения.

Семинар показал, что молодых русскоязычных авторов больше волнует образ нашего современника, его новые возможности. К любовной же тематике они стараются подойти с более философской стороны, используя при этом новые вариации метафор и аллегорий.

В рамках семинара каждый его участник — зрелый или молодой автор знаком аудиторию со своим творчеством. Большинство декламировало собственные стихи, были и музыкальные выступления. Концертный формат мероприятия оказался не менее эффективным, чем формат «круглого стола». Глядя на умения знаменитых авторов держаться на сцене, начинающие писатели вырабатывали собственный стиль ораторского мастерства, учились быть уверенными и раскрепощенными на публике. Трехдневный семинар завершился вручением награды молодым авторам, которые уже ярко зарекомендовали себя на литературной стезе и вносят свой вклад в развитие современной культуры Узбекистана.

Снежана ЗЕЙТУЛАЕВА.

НС В ОРГАНАХ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Электронная версия махалли

В Самаркандской области создана электронная платформа комплексных данных местных органов самоуправления граждан.

В регионе состоялся цикл семинаров, посвященных вопросам широкого внедрения в деятельность махаллей цифровых технологий.

— В 2022 году в области особое внимание уделялось укреплению материально-технической базы сходов граждан, — говорит начальник областного управления по поддержке махалли и старшего поколения Исроиладдин Джаббаров. — Построено, реконструировано и сдано в эксплуатацию более 200 офисов местных органов самоуправления. Значительная часть таких организаций получила новую мебель и оргтехнику. В текущем году поставлена задача уделить внимание повышению эффективности управления и делопроизводства за счет широкого вне-

дрения в деятельность местных органов самоуправления цифровых технологий.

Важным шагом в этом направлении стала разработка информационной платформы, в которую включены данные о махаллях области, включая их историю, дислокацию, численность и гендерный состав населения, состояние инфраструктуры и другие сведения. Электронная база также позволит упорядочить по единым стандартам и упростить ведение документации. Здесь же фиксируют обращения граждан, обеспечен прозрачный мониторинг их решения, отражены реализуемые социальные программы.

На следующем этапе модернизации данной платформы в нее планируется ввести данные о более 750 тысячах домохозяйств региона, что усилит адресную работу с населением.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/33/08-23/1251 «Поставка программного-аппаратного комплекса и предоставление права использования ПО»: лот 1 «Поставка программно-аппаратного комплекса», лот 2 «Предоставление права использования программного обеспечения, а также оказание услуг по технической поддержке и сопровождению ПО»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг и выполнения поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в поставке аналогичных ТРУ в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- а) суммарный оборот по выполненным поставкам оборудования и комплектующих для информационных технологий собственными силами участника за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) в размере не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;
- б) в наличии копию документа по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form), выданного производителем оборудования и комплектующих, на поставку товара и осуществление технической поддержки от производителя при заказе технической поддержки у участника. Участник, подающий предложение, должен иметь действующую аккредитацию от производителя.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 25 августа 2023 года включительно по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, эл. почта, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 26 сентября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 сентября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НС НА ЗЛОБУ ДНЯ

Посадили и забыли, а средства присвоили...

Генпрокуратура обнародовала сведения о нарушениях, допущенных в ходе реализации общенационального проекта «Зеленое пространство».

Как отмечается, в ходе изучения состояния работы, проводимой в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство», установлены случаи безответственного отношения должностных лиц к поставленным задачам по озеленению территорий, выявлены также факты приписок выполненного объема работ и расхищения бюджетных средств.

Только в Каракалпакстане засохло 333,1 тысячи саженцев из-за их посадки на территориях, не имеющих оросительных систем. В отчеты было также приписано фактически не посаженных 136,1 тысячи саженцев.

И подобные случаи выявлены практически во всех регионах республики.

Например, служба благоустройства Ахангаранского района Ташкентской области считалась о посадке 127,5 тысячи растений, в то время как основную их часть составляли не полноценные саженцы, а лишь черенки. К тому же 30 процентов из них погибло из-за недостатка воды и ухода.



Акцент

В ходе изучения состояния работы, проводимой в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство», установлены случаи безответственного отношения должностных лиц к поставленным задачам по озеленению территорий, выявлены также факты приписок выполненного объема работ и расхищения бюджетных средств.

Точно такая картина наблюдается и в Сырдарьинской области, где по этим же причинам засохло 1 355 саженцев. В Тупроккалинском районе Хорезмской области из-за безответственности должностных лиц было загублено более половины из высаженных 3,5 тысячи растений.

Наряду с приписками невыполненных работ отдельными недобросовестными чиновниками расхищены средства, выделенные на посадку саженцев. Например, в Учкудукском районе Навоийской области в отчеты внесено 2 435 фактически не посаженных деревьев, а выделенные из бюджета средства присвоены работниками службы благоустройства.

С учетом подобных случаев с весны текущего года во всех регионах страны проводятся проверки на предмет целевого расходования выделенных из местных бюджетов средств для выполнения национального проекта.

В рамках этой работы к настоящему времени решается вопрос о привлечении к ответственности перед законом 29 руководителей органов местной власти и ведомств, проявивших халатность и пассивность в выполнении служебных обязанностей.

Органы прокуратуры продолжают изучение хода реализации общенационального проекта «Зеленое пространство» на местах.

В рамках очередного его этапа в период осеннего сезона текущего года запланирована комплексная работа по посадке саженцев деревьев по всей республике. Обеспечение эффективности данного проекта является актуальнейшей задачей, направленной на улучшение экологической ситуации в нашей стране.

Генпрокуратура призвала СМИ и общественность быть активными в вопросах охраны окружающей среды, в частности сохранения деревьев, и проявлять нетерпимость к любым правонарушениям в ходе реализуемого масштабного социально важного проекта.

«Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.
Телефон для связи 71-259-74-51, по вопросам рекламы 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 23.45 Подписано в 00.20

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru